

„Când eram cu ministru veneau oamenii cu rumeguș. Glumesc! Eram la început în perioada aceea. Cu ciuperci și hribi, că eram ministrul pădurilor!” - Ioan OLTEAN (PD)

Uniunea Europeană se reformează

▼ pag. 4



ZIUA

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930

Un dezastru al diplomației românești

George DAMIAN



Departa de mine gândul că toți angajații Ministerului Afacerilor Externe ar fi neghiobi sau ticăloși. Inșă de vreo doi ani de zile diplomația românească șchioapătă îngrozitor.

De la dubioasa „light romanian” a fostului ministru de Externe Mihai Răzvan Ungureanu, an ajuns direct la limba moldovenească a actualului șef al diplomației românești, Adrian Cioroianu. Evoluția diplomației românești pare să meargă din rău în mai rău. La o primă vedere nu ar fi fost nevoite de explicații pentru doi miniștri cu pregătire de istorici de ce nu înțeleg recunoscut oficial existența limbii moldovenești?

În laboratoarele de analiză din Alea Alexandru sa apreciat că o blocare a acordurilor de readmisiune și de acordare a vizelor dintre Uniunea Europeană și Republica Moldova va fi speculată de comunistii de la Chișinău ca o blocare din partea României a drepturilor basarabenilor de a circula liber. Inșă comunistii de la Chișinău au întors placa și au arătat cu degetul spre Ambasada Ungariei din stânga Prutului, subliniind relațiile extraordinare cu Budapesta. În aceleași laboratoare sa apreciat că blocarea unor acorduri ale Uniunii Europene ar mână obrazul României, și ea destul de pătat de amenințarea clauzilor de salvagardare pe justifițe și agricultură - ultima aproape activă.

Pornind de la aceste premise, România a acceptat ca Uniunea Europeană să semneze un tratat scris în limba moldovenească. Ca o rezervă de păstrare a sufletului în răi, reprezentantul român pe lângă Uniunea Europeană a depus o declarație, pierdută printr-o minută obscură a Consiliului European, conform căreia România nu recunoaște limba moldovenească. O biată anexă nu se prea poate compara ca importanță cu două acorduri redactate în limba moldovenească.

Polonia și Bulgaria au știut să-și apere mult mai bine interesele în cadrul Uniunii Europene. Bulgarii nu s-au sfiit să amenine cu blocarea acordului UE-Munteleangiu în cazul în care nu li se va permite să folosească alfabetul chirilic în redactarea denumirii monedei unice - „euro”. La rândul ei, Polonia nu s-a temut să amenine cu blocarea Tratatului de la Lisabona în cazul în care nu i s-ar fi acceptat cererea de a putea amâna deciziile Consiliului European. Tot Polonia blochează de mai bine de un an întâlnirea UE - Rusia, ca replică la embargoul impus de Moscova asupra produselor poloneze din carne de porc. Dragi tovarăși de la MĂE, deci, se poate!

Departa de mine gândul că toți angajații Ministerului Afacerilor Externe ar fi neghiobi sau ticăloși. Inșă de vreo doi ani de zile diplomația românească șchioapătă îngrozitor. Strategiile anuntate cu tantam la reuniunile anuale ale diplomaților cuprind câteva fraze de complezență la adresa Republicii Moldova: gen vom face și vom drege. Într-un timp, relațiile București-Chișinău se deteriorează la maxim. Câtă vreme Voronin se va afla la conducerea Republicii Moldova, fostul militant va juca pe sârmă între București și Moscova - având inșă un singur scop: să își păstreze postul și puterea.

România a reușit să-și deterioreze la maxim capitalul simbolic. Diplomația de la București nu a reușit să apere limba română. Pretenția că există și alte acorduri UE-Republica Moldova în care apare limba moldovenească nu se prea susține: la acea dată, România nu-și putea apăra limba, nefind membră a Uniunii. Inșă acum sar fi putut apăra - și cu succes. Degeaba există în Parlamentul European o inițiativă pentru protejarea limbii române în Europa. Câtă vreme România a acceptat și recunoscut un acord scris în limba moldovenească nu mai există decât o singură soluție de onoare pentru șeful diplomației. Demisia. ■

Bătăie în TVR

Războiul dintre Palate face victime printre ziariști ► Reporterul acreditat la Guvern i-a dat doi pumni editorului preferat al Rodicăi Culcer

► pag. 3

Marius Zamfir l-a pocnit pe Radu Gafta după ce acesta l-a făcut „șpăgar” pentru că pomenise numele unei bănci într-o știre despre bradul de Crăciun ► Victima și-a scos certificat medico-legal și intenționează să depună plângere penală ► Zamfir a spus că după incident i-a dat un SMS în care și-a cerut iertare ► „Rodica Culcer (foto) este principala vinovată pentru escaladarea conflictului, pentru că nu a făcut nimic pentru aplanarea acestuia”, a declarat reporterul ► El a adăugat că directoarea de la știri l-a făcut „coadă de topor”, într-o declarație la DeltaRFI, și „pupincuristul lui Tăriceanu”, într-o ședință de sumar ► Culcer i-a cerut lui Alexandru Sassu să-l dea afară pe Zamfir ► Gafta este editorul care a dat undă verde difuzării materialului cu palinca și caltaboșii lui Remeș ► El a fost acuzat de mai mulți reporteri că cenzurează materialele ► Editorul a anunțat că nu discută cu ziariștii decât prin intermediul Biroului de presă

FOTO: ROMPRES



► interviu

► pag. 5

Șerban Orescu, una din „vocile libertății” de la Europa Liberă:

„Domnul Dăianu a făcut un act de curaj atunci când imensa majoritate a celor care au colaborat cu Securitatea au tăcut”

Șoferul lui Voronin a fugit de la locul accidentului

Autoturismul de serviciu al președintelui R. Moldova, Vladimir Voronin, a fost implicat vineri într-un accident soldat cu rănirea unei persoane, relatează Mediafax.

Masina președintelui, un Mercedes, a intrat cu viteză într-un vehicul marca Skoda oprit la un semafor din centrul Chișinăului. Potrivit martorilor, șoferul președintelui a părăsit locul accidentului, iar poliția a încercat să musamalizeze cazul. Din cauza impactului, Skoda a fost proiectată într-un alt autoturism, marca Toyota. Șoferul acestuia afirmă

că Mercedesul a părăsit locul accidentului. „Șoferul Mercedesului a rupt airbagul care se activase, a accelerat și nu a întrebat dacă e cineva rănit. Nu a coborât din mașină și mi-am dat seama că era beat”, a declarat Sergiu Gălateanu, șoferul Toyota. Afirmatia sa este confirmată de martori. O femeie care se afla în Skoda a ajuns la spital cu comotie cerebrală. Ea a refuzat să discute cu presa, iar familia susține că îi este teamă să vorbească. Tot martorii susțin că agenții de la poliția rutieră au încercat să steargă urmele. Partiturile de cuvânt al Ministerului de Interne a confirmat că una dintre mașinile de serviciu ale președintelui a fost implicată într-un accident rutier. ■ (D.E.)

dosare ultra secrete

Amantul Licăi Gheorghiu, exterminat în închisorile comuniste

Medicul Ghe. Plăcinteanu a plătit cu viața idila sa cu fida favorita a lui Gheorghie Gheorghiu-Dej ■



Beyonce aterizează la București

Cântăreata Beyonce va sosi mâine în România cu trei avioane, dintre care unul va fi folosit de ea, prietenii, familie, asistenți personali și bodyguardzi, în timp ce celelalte două vor aduce echipamentele și staff-ul tehnic.

Unul dintre aceste ultime două avioane este un Airbus A 300 de tip Cargo de 160 de tone și nu poate ateriza pe Aeroportul Internațional Chișinău, astfel încât va ajunge direct la București, iar echipamentul tehnic va fi adus la Chișinău cu cinci TIRuri pentru concert, transmise Mediafax. Avionul cu stafful tehnic de 75 de persoane va ateriza direct la Chișinău, în timp ce cea de-a treia aeronavă va duce pe artistă tot la București. ■ (L.I.)



8 Sf. Mare Mucenic Artemieș Cuv. Matronea. D 1 Cuvioșii Mărturisitorii Vlasieș, Sofronie și Sf. Mucenic Opreș Șt. Proșii Mărturisitorii Ioan și Gheorghe și Nicolae Mărtin din Sibiel; Cuv. Barlaam cel Mare.

www.ziua.ro Va reuși UDMR să intre în Parlamentul European? DA: 29,48 % NU: 70,52 %

3,3618 lei 2,3540 lei

